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Základná charakteristika obce: 

 

Obec Plášťovce je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. 

Zdruţuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok 

ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou 

úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej 

obyvateľov. 

   

Identifikačné údaje : 

Názov: Obec Plášťovce 

Adresa pre poštový styk:  Obecný úrad,  935 82 Plášťovce č.345  

IČO  : 00307360 

DIČ:   2021020694 

Právna forma: právnická osoba 

 

Insígnie (symboly) obce 

Medzi insígnie obce patria erb obce, vlajka obce a  pečať obce.  

  

Erb obce - V červenom podklade Svätý Juraj ako biely jazdec na bielom koni  

so zlatou kopijou zabíja zeleného draka.                   

             
 

 

Vlajka obce - pozostáva z piatich pozdĺţných pruhov vo farbách ţltej, červenej, bielej, červenej 

a ţltej. Vlajka má pomer strán 2 : 3 a ukončená je tromi cípmi tj. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny 

jej listu.     

 
Pečať obce -  Plášťovce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopisom 

PLÁŠŤOVCE. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi zvyklosťami a predpismi 

o pouţívaní pečiatok s obecnými symbolmi. 
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História obce 

Prvé osídlenie dokazujú nálezy z doby bronzovej. Na území dnešných Plášťoviec sa našli 

zvyšky keramiky, krčahy zdobené rytými vzormi, v susedných usadlostiach Medovarce a Horné Túrovce 

boli nájdené urnové pohrebiská, bronzové kosáky v tvare polmesiaca a i. (Borovszky S., red. 1906. 280. 

I., Bátora J., 1988.21.I.). Názov obce v podobe PLAST sa prvýkrát objavuje v listine Gejzu II. z r. 1156, v 

ktorej ostrihomský arcibiskup Martirius potvrdzuje pre ostrihomskú kapitulu omše a základy oltárov V 

listine sa uvádzajú aj názvy desiatich obcí Hontianskej ţupy, ktorých desiatky sa prepúšťajú kapitule. 

Medzi nimi je spomenutá aj obec Palást (Plášťovce). (Bakács I., 1971. 32. I.). Slovo "plast" z 

etymologického hľadiska pochádza od juţných Slovanov. Maďarský názov Palást môţe byť 

odvodeninou tohto, pôvodom bulharského alebo srbochorvátskeho slova. Podľa etnologického slovníka 

zemepisných názvov maďarské slovo "palást" uţívané aj ako osobné meno, sa vytvorilo zo starého 

slova "plást", slovenské "Plášťovce" vznikli prekladom maďarského pomenovania. (Kiss L., 

1988.308.1.). Miestny bádateľ Lajos Piacsek tvrdí, ţe názov obce je odvodený z osobného mena 

obyvateľa ţijúceho na tunajšom území a vyjadruje skutočnosť, ţe dedinu leţiacu vo výške 145 m nad 

morom, zo všetkých strán obklopujú 250-450 m vysoké kopce chrániace tunajších obyvateľov pred 

vetrom a snehovými fujavicami podobne ako plášť ľudské telo. (Piacsek L., 1979.1.I.). Richtár obce 

Károly Thuróczy píše, ţe slovo "Palást" je taký "staromaďarský" názov, ktorý súvisí so zahaľovaním, 

totiţto starí Maďari kvôli zatajeniu susedných slovanských obyvateľov tu usadili Polovcov na ochranu 

svojich hraníc. (Thuróczy K., 1864. In. Pesthy F, 1984. 237.I.). Hocijaké základy malo toto všetko faktom 

je to, ţe obec je pravekým hniezdom Plášťovčanov, ktorí túto usadlosť v Hontianskej ţupe vlastnili 

takmer pol tisícročie. Fakty dokazujú aj skutočnosť, ţe obec sa po vytvorení ţupného systému stala 

hradným majetkom a r. 1232 ju Ondrej II. pričlenil k znojemskému hradnému majetku.  Je nám známe, 

ţe územie dakedy obsadili Kabari (pravdepodobne predkovia Polovcov) a tunajší nevoľníci neskôr 

slúţili pre Hontiansky hrad. Tí nevoľníci, ktorí obdrţali od kráľa pôdu, neskôr vytvárali strednú vrstvu 

spoločenstva. Tu ţijúci nevoľníci sa teda postupne dostali do zemianskeho stavu. Oproti dnešnému 

kaštieľu na mieste sýpky, alebo v jeho okolí tak uţ r. 1281 mohla stáť zemianska kúria Álmosa, 

pochádzajúceho z rodu Palásthyovcov.  Plášťovce v tejto dobe mohli uţ byť oproti ostatným 

usadlostiam dosť veľké, počet obyvateľov pravdepodobne presiahol aj tristo. Aj prvé cesty viedli cez 

dedinu, tak napr. z vtedajšieho ţupného sídla Hidvég sa cesta v dedine rozvetvovala smerom na 

Bzovík, Čabrad' a Krupinu. Na ceste medzi Šahy - Plášťovce - Litavou uţ r, 1342 stáli colnice, cez 

potoky boli postavené mosty, a fungovali mlyny. Kostol obce moţno datovať na r. 1281 a podľa 

pápeţského desiatku zo l4.stor. jeho fara dobre vynášala pre obec. (Bakács I., 1971. 23. 27. I.; Györffy 

Gy., 1987.227.I.). Po l3.stor sa ešte viac zvyšoval počet obyvateľov, čo malo vplyv na rozdelenie 

panskej pôdy. Noví majitelia so sluţobníctvom vytvárali nové časti obce, čo spôsobilo delenie dediny. 

Dôkazom toho sú názvy jednotlivých častí obce. Z nich najstarší je Fősök, čiţe Felsöpalást, ďalej Alsók 

čiţe Alsópalást a Ucca (Utcapalást). Známy je aj Radópalást, Litvarc, Zahora a Gárdony. 

    V časoch tureckej nadvlády v chotári Plášťoviec sa odohrala jedna z najväčších bitiek. Necelý 
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mesiac po páde Drégelyu 10. augusta 1552 sa tu odohrala bitka medzi dvanásťtisícovým tureckým 

vojskom Ali budai pašu a cisárskym vojskom skoro takého istého počtu pod vedením Teuffela Erazmusa 

(Ördög Mátyás). Bitka sa skončila na druhý deň poráţkou cisárskych vojsk: padlo niekoľko tisíc vojakov, 

medzi nimi aj vácsky biskup Ágoston Sbardelatti (Diudics). Bitky sa zúčastnil aj György Thury, ktorý sa 

neskôr preslávil ako známy proti turecký bojovník. Na mieste bitky je postavená boţia muka s pamätnou 

tabuľou (Turecká kaplnka). Po bitke veľká časť Hontu spolu s Plášťovcami sa dostala do osmanského 

područia. V súpise port z r. 1626 je zapísaný "Felsö Palast" a "Alsö Palást" s 1 1/2 pozemkom porty. R. 

1630 sa to zníţilo na 1 portu. (Port.súp. XVIII/9-1626; ŠOA-B.Bystrica). 

   Na začiatku 18. storočia sa obec veľkým tempom začala rozvíjať. V blízkosti kostola si generál Ferenc 

Palásthy postavil svoj poschodový kaštieľ, v ktorom sa v tej dobe konalo aj ţupné zhromaţdenie. R. 

1770 bola vyhotovená "Urbarálna tabela Palástu" z ktorej vysvitá, ţe obyvateľstvo , v tejto dobe platilo 

dane jedenástim panstvám. 

    V 19. stor. boli postavené nové kúrie. Obec mala svoj kostol, školu, sporiteľňu, poštu. Na 

majetkoch Palásthyovcov vtedy ţilo 1044 katolíckych a 96 evanjelických obyvateľov. (Fényes E., 

1851.186.I.). Počet obyvateľov obce sa neustále zvyšoval: r. 1869 bolo 1340; r. 1880 bolo 1443 

Plášťovčanov. Podľa údajov sčítania ľudu z r. 1890 má obec 1545 obyvateľov (Dr. J. Jekelfalussy, 

1892.228-229.I.). Z r. 1864 pochádzajúcich údajov, sa dočítame nasledovné: "Obec Plášťovce kedysi 

pozostávala z piatich obcí - Alsók, Felsők, Utza, Gárdon a Tubán. Kaţdá obec mala svojho richtára, nad 

ním bol ešte zvlášť hlavný richtár. 

   Najnepríjemnejšou chorobou v Plášťovciach na prelome 19. a 20. storočia bola pľúcna choroba 

suchoty a týfus. Deti trpeli v šarlachu, záškrte a osýpkach. 

  Miestny zoznam obcí z r. 1913 zaznamenáva v Plášťovciach 1717 obyvateľov a 9 sem 

patriacich samôt. Menovite sú to: Brézópuszta, Szkornyapuszta, Jalsópuszta, Középolvárpuszta, 

Litvapuszta, Olvárpustza, Sopapuszta, Oszikópuszta, Szállásolvár. 

   Prvá svetová vojna si vyţiadala z Plášťoviec 62 obetí. Ich zoznam sa nachádza na pamätnej 

tabuli padlých hrdinov a vyšiel i v publikácii László Zsilku.  

   Za 1.ČSR z dediny viacerí odišli za prácou do Kanady a boli takí, ktorí sa nikdy nevrátili späť. 9. 

novembra 1938 aj do Plášťoviec vpochodovala uhorská armáda a hraničná čiara sa posunula do katas-

tra obce. V r. 1938 - 1945 bola obec pripojená k Maďarsku. 

 

   II. svetová vojna si tieţ zobrala z Plášťoviec veľa obetí. Padlo 44 vojakov. "Oslobodenie" v obci 

prinieslo ďalšie trápenie. Obyvateľov maďarskej národnosti poníţili tým, ţe zakázali v kostole 

bohosluţby v maďarskom jazyku, zatvorili im školu a 122 rodín vybrali na nútené práce do Čiech. Z nich 

takmer sto aj deportovali, odváţali ich vo vagónoch pre dobytok a predávali na českých trhoch ako 

otrokov. O niekoľko rokov sa situácia predsa len zlepšila. Bol zaloţený Csemadok, znovu sa otvorila 

maďarská škola, z Čiech sa vrátili domov deportovaní. Je pravda, ţe ich pôdy boli násilím odobraté pre 

druţstvo, ale dedina sa od 50-60-tych rokov predsa len vyvíjala. Boli postavené nové rady domov, nová 

škola, kultúrny dom, materská škola, ambulancia lekára, pošta, obecný úrad. Vývoj obce však má aj 

svoju negatívnu stránku boli zničené históriu pripomínajúce miesta ako kúrie, parky, cintoríny atď. Aj 

počet obyvateľov ubúda: kým r. 1961 tu bolo 2193 obyvateľov, r 1991 klesol ich počet na 1804. Na 

základe sčítania ľudu z r. 2001 v Plášťovciach bolo 1735 obyvateľov.  

(Zdroj Malá vlastivedná kniţnica číslo 165. © 2003-2005 SAFEWAY, 2007 Highi). 
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Pamätihodnosti 

 Z historických pamiatok Plášťoviec pozornosť v prvom rade upúta kostol a kaštieľ. Kostol má 42 m 

vysokú veţu, postavený bol z pálených tehál v secesnom slohu s neorománskymi prvkami. Je v poradí 

tretím kostolom obce. Po tureckých pustošeniach kostol obnovili a prestavali. Tretí, súčasný kostol, dal 

postaviť biskup Pál Palásthy a posvätil ho 3. júla 1898. Väčšia časť zariadenia kostola je pôvodná. Nad 

hlavným vchodom je pamätná tabuľa pripomínajúca staviteľa kostola. 

Kaštieľ Palásthyovcov zo začiatku l8.storočia, pôvodne postavený v barokovom štýle. Dal ho postaviť 

cisársky generál Ferenc Palásthy, dokončený bol v r. 1730. Na začiatku l9. stor. ho prestavali v 

klasicistickom štýle.  

 

Oproti kaštieľu sa nachádza klasicistická sýpka postavená pravdepodobne v 19. 

storočí, na jej mieste stál v 13. storočí dvor Álmosovcov. Odtiaľ východne je Kalvária. 

 

Dnešná kúria Ivánkovcov bola postavená v druhej polovici 19. storočia na Kissore v 

klasicistickom štýle. Kúria je dnes domovom Spolku maďarských skautov na Slovensku. 

Na hlavnom námestí obce vysvätili 26. júla 1942 pamätník hrdinov so štátnou vlajkou. Na mieste bitky v 

Palásti odohranej r. 1552 stojí klasicistická boţia muka v tvare štvorca so strieškou podobnou zvonovej 

veţi. Z menších sôch tu vidíme napr. klasicistickú kamennú sochu sv. Jána 

Nepomuckého, z 19. storočia pochádzajúcu drevenú barokovo klasicistickú 

sochu, sochu sv. Urbana umiestnenej v Boţej muke pri pivniciach Hrušovského 

údolia, sochu Bolestnej Panny Márie z r. 1945 v kaplnke pri viniciach a pri 

kostole, sochu Srdce Panny Márie od Istvána Mikulku a sochu Svätej Trojice. 

  V Plášťovciach významnú úlohu zohrávali aj mlyny. Ich postavenie uţ 

vo feudalizme bolo výsadou. Hoci technika sa pomaly rozvíjala, ručné mlyny sa v 13. storočí aj tu 

postupne vymenili za vodné mlyny. O mlyne Gárdoni sú údaje uţ z r. 1472. Vodu z Litavy presmerovali 

dlhým mlynským jarkom k tomu miestu, kde aj dnes stojí niekdajší mlyn (Zdroj Malá vlastivedná kniţnica 

číslo 165., © 2003-2005 SAFEWAY). 

 

Základná charakteristika 

Kód obce 502642 

Názov okresu Levice 

Štatút obce obec 

PSČ 935 82 

Telefónne smerové číslo 036 

Prvá písomná zmienka o obci - meste - rok 1156 

Nadmorská výška obce - mesta v m 147 

Celková výmera územia obce [m2] 50 508 799 

Hustota obyvateľstva na km2 33 

 

http://www.safeway.sk/


 

Konsolidovaná výročná správa  

Obce Plášťovce za rok 2018 

 

S t r á n k a  

| 6 

 

 

Spádovosť obce 

 

Ukazovateľ Hodnota 

Sídlo matričného úradu Šahy 

Sídlo pracoviska daňového úradu Šahy 

Sídlo pracoviska Obvodného oddelenia policajné-

ho zboru 

Levice 

Sídlo Okresného súdu Levice 

Sídlo Okresného riaditeľstva Hasičského a zá-

chranného zboru 

Levice 

Sídlo pracoviska obvodného úradu Nitra 

Sídlo Územnej vojenskej správy Levice 

Sídlo územného Úradu práce, sociálnych vecí a 

rodiny 

Levice 

Sídlo Obvodného úradu ţivotného prostredia Levice 

 

Technická vybavenosť    

Ukazovateľ Hodnota 

Pošta áno 

Káblová televízia nie 

Verejný vodovod áno 

Verejná kanalizácia áno 

Kanalizačná sieť pripojená na ČOV áno 

Rozvodná sieť plynu áno 

Najbliţšia zastávka vlakov osobnej dopravy - ná-

zov 

Šahy 

Najbliţšia zastávka vlakov osob. dopravy - vzdia-

lenosť v km 

10 

 

Demografia 

Ukazovateľ Hodnota 

Počet obyvateľov k 31.12. spolu 1537 

Počet sobášov 11 

Počet ţivonarodených spolu 13 

  muţi 8 

  ţeny 5 

Počet zomretých spolu 24 

  muţi 11 

  ţeny 13 

 

Šport 
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Ukazovateľ Hodnota 

Kúpalisko umelé alebo prírodné nie 

Telocvičňa áno 

Ihrisko pre futbal (okrem školských) áno 

 

Kultúra   

Ukazovateľ Hodnota 

Kniţnica áno 

Videopoţičovňa a DVD poţičovňa nie 

Kino stále nie 

Zdravotníctvo   

Ukazovateľ Hodnota 

Lekárne a výdajne liekov áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára pre dospelých áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára pre deti a dorast áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára stomatológa áno 

Samostatné ambulancie praktického lekára gynekológa nie 

Samostatné ambulancie praktického lekára pre deti a dorast áno 

 

Vybrané sluţby   

 

Ukazovateľ Hodnota 

Predajňa potravinárskeho tovaru áno 

Pohostinské odbytové stredisko áno 

Predajňa nepotravinárskeho tovaru áno 

Predajňa pohonných látok nie 

Zariadenie pre údrţbu a opravu motorových vozidiel nie 

Predajňa súčiastok a príslušenstva pre motorové vozidlá nie 

Hotel (motel, botel) nie 

Penzión *** aţ * áno 

Turistická ubytovňa **, * áno 

Chatová osada *** aţ * nie 

Kemping **** aţ * nie 

Ostatné hromadné ubytovacie zariadenia áno 

Komerčná poisťovňa nie 

Komerčná banka nie 

Bankomat nie 

 

Vybrané výsledky zo sčítania v roku 1991, 2001 a 2011 
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Ukazovateľ    

Ukazovateľ SĽDB 1991 SODB 2001 SODB 2011 

Obyvateľstvo spolu - 

počet 

1 804 1 735 1 638 

    muţi - počet 876 837 762 

    ţeny - počet 928 898 876 

Bývajúce obyv. podľa 

národností: 

Slovenská % 

 

25,39 

 

28,70 

 

33,88 

Maďarská % 73,95 69,22 64,84 

Rómska % 0,39 0,17 0,79 

Rusínska % 0,00 0,00 0,00 

Ukrajinská % 0,00 0,00 0,06 

Česká % 0,22 0,23 0,06 

Moravská % 0,06 0,00 0,00 

Nemecká % 0,00 0,00 0,00 

Ostatné % 0,00 0,00 0,06 

Nezistené % 0,00 0,00 0,31 

Bývajúce obyvateľstvo 

podľa náboţenského 

vyznania: 

Rímskokatolícke % 

 

93,57 

 

95,45 

 

95,67 

 

Evanjelické % 1,27 0,52 0,43 

Gréckokatolícke % 0,00 0,00 0,06 

Pravoslávne % 0,00 0,00 0,06 

Reformované kresťan-

ské % 

0,00 0,00 0,18 

Evan. cirkev metodis-

tická 

0,00 0,00 0,06 

Kresťanské zbory 0,00 0,00 0,31 

Bez vyznania % 1,66 1,21 2,69 

Ostatné % 0,00 0,00 0,00 

Nezistené % 3,49 2,07 0,55 

Osoby ekonomicky 

aktívne spolu 

- 807 815 

Pracujúci (okrem dô-

chodcov) 

  615 

Pracujúci dôchodcovia   10 

Osoby na materskej 

dovolenke 

  8 

Osoby na rodičovskej 

dovolenke 

-  36 
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Nezamestnaní spolu - 213 182 

Deti do 16 rokov   248 

Študenti stredných škôl   86 

Študenti vysokých škôl   26 

Osoby v domácnosti   10 

Dôchodcovia   403 

Iné   12 

Nezistená   2 

Domy spolu 624 634 634 

Trvale obývané domy 

spolu 

526 503 493 

 

 

 

 

 

 

Geografické údaje: 

 

Obec Plášťovce leţí v juhovýchodnej 

časti západného Slovenska v juţnej časti 

Krupinskej planiny. Administratívne patrí do 

Nitrianskeho samosprávneho kraja, levického 

okresu. Má bohatú históriu, vynikajúcu 

geografickú polohu a prekrásnu prírodnú 

scenériu. Počas svojej existencie prešla 

zaujímavým historickým vývojom a dnes je 

obcou so samozrejmými sociálnymi, kultúrnymi, 

spoločenskými a technickými moţnosťami. 

Podľa zoradenia obcí NSK podľa ich významu 

a ich lokalizácie v sídelnom systéme z roku 

2007 obec patrí do skupiny kohézneho pólu rastu mimo záujmového územia inovačných pólov rastu. 

Počet jej obyvateľov kaţdým rokom narastá. Obec sa rozprestiera na rozlohe 5 051 ha, s počtom 

obyvateľov  1 638 (stav k 31. 12. 2011) čo ju z pohľadu počtu obyvateľov z 84 obcí (bez štatútu mesta) 

radí na piate miesto v rámci okresu Levice. Výškové rozpätie v obci je 135 – 440 m. n . m., stred obce 

leţí v nadmorskej výške 145 m. Mierne zvlnený poľnohospodársky vyuţívaný reliéf spestrujú v juţnej a 

západnej časti katastra vinice a v severnej a východnej časti dubové a hrabové lesy Krupinskej planiny. 

Krupinská planina je zaujímavá pre turistiku, zber lesných plodov, hubárčenie i poľovníctvo. Poľovnícky 

revír je bohatý nielen na poľnú (srnčia zver, zajace, baţanty, jarabice a líšky), ale i čiernu a jeleniu zver. 

Na západnej strane intravilánu obce tečie potok Krupinica.  Juţne od intravilánu obce sa do neho vlieva 

potok Litava.  
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Katastrálne susedí s obcami: 

- na severe s obcou Rykynčice a obcou Drieňovo 

- na severovýchode s obcou Čelovce a obcou Hrušov 

- na juhovýchode s obcou Ipeľské Úľany 

- na juhu s obcou Horné Túrovce a mestom Šahy (časť Tešmak) 

- na západe s obcou Slatina a mestom Dudince (časť Merovce) 

- na severozápade s obcou  Hontianske Tesáre (časť Dvorníky) 

 

2. SOCIÁLNO – EKONOMICKÁ CHARAKTERISTIKA 

2.1  Prírodné podmienky 

      Geomorfológia a geológia územia 

Z geografického hľadiska je územie obce Plášťovce tvorené Krupinskou planinou a z juhu do 

neho zasahuje Ipeľská pahorkatina. 

Krupinská planina predstavuje predhorie Štiavnických vrchov a najmä Javoria, na juhu 

prechádza do Ipeľskej kotliny a na západe susedí s Podunajskou níţinou. Patrí k najzachovalejším 

a najrozsiahlejším pozostatkom sopečných tabúľ v rámci neogénnych sopečných štruktúr. Vulkanická 

činnosť prebehla v 3 etapách – etapa podmorského vulkanizmu so vznikom chaotických brekcií, ktoré 

sú odkryté na viacerých lokalitách na jej juţnom úpätí, etapa s charakterom explozívneho vulkanizmu 

v jazerno-riečnom prostredí a tieto formácie často tvoria morfologicky vystupujúce a krajinársky 

zaujímavé formy na okrajoch planiny, najmladšia etapa vulkanickej činnosti okolo eruptívneho centra so 

zvyškami kráterových brekcií. Ďalšie horniny, ktoré budujú záujmové územie, sú jemno aţ strednozrnné 

pieskovce, zlepence, tufy a tufity.  

     Reliéf krajiny je charakteristický sklonom planiny k juhu a je výsledkom tektonických pohybov, ktoré 

ju rozčlenili na mnoţstvo rýh so širokými tabuľovými plošinami. Doliny sú hlboké, stredná časť je eróziou 

rozrušená na vrchovinu, východná a západná časť sa premenili na tabuľové pahorkatiny. Tabuľové 

formy sa zachovali vďaka dobrej priepustnosti  tufov. Meandrujúce toky riek  dali základ pre vznik 

údolných nív, kde sa na strmých svahoch a terasách vytvorili postupne lesostepné spoločenstvá, 

v ktorých sa vyskytujú viaceré zriedkavé a chránené druhy rastlín a ţivočíchov. Najvyšší vrch je Kopaný 

závoz (775,3 m). Pre pomerne malú nadmorskú výšku, prevládajú hnedé lesné pôdy nasýtené, ku 

ktorým sa v dosť veľkej miere pridruţujú ilimerizované aţ oglejené pôdy leţiace na dobre zachovaných 

zvyškoch náhorných plošín (LUKNIŠ 1972, 107, 397; STUCHLÝ – HEGEDÜŠ – ĎURIAN – CHLUMECKÝ 1998c; 

ŠÍR – CHMELÁR 1995a). 

 

Klimatické pomery  

Hlavný vplyv na klimatické pomery riešeného územia má jeho geografická poloha, vzdialenosť 

od oceánu, nadmorská výška, expozícia voči slnečnému ţiareniu a prevládajúcemu prúdeniu vzduchu. 

          Obec Plášťovce sa nachádza na juţnom cípe Krupinskej planiny kde sa splýva Ipeľskou 

pahorkatinou. Táto oblasť patrí do teplej klimatickej oblasti, do podoblasti suchého, okrsku teplého, 

vyznačujúceho sa miernou zimou a dlhším slnečným svitom. Počet letných dní v roku je 50, kedy 

teplota dosahuje viac ako 25 °C. Priemerné ročné teploty vzduchu sú nad 9°C, vo vegetačnom období 

sa pohybujú okolo 16°C. 
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Podľa ročného chodu teploty vzduchu je mesiac január najchladnejší a najteplejší je jún. Letné 

extrémy dosahujú 30 – 35°C, v zimnom období maximálne teploty dosahujú niekedy 11 – 15°C 

a minimálne teploty vzduchu aţ -30°C. 

Priemerné ročné zráţky  dosahujú 600 – 650 mm. Najväčšia časť zráţok spadne v apríli aţ 

v septembri, 300 – 330 mm. Na zimné mesiace pripadá 240 – 290 mm zráţok.  

Najbohatšie na zráţky sú mesiace máj – júl 60 aţ 70 mm, najmenej zráţok pripadá na mesiac ja-

nuár 31 – 37 mm a september 35 – 41 mm. 

Vďaka priebehu maximálnych vysokých zráţok a teplôt sa vytvárajú pomerne dobré podmienky 

pre vegetáciu a poľnohospodárstvo.         

Hydrologické pomery  

Hydrologické pomery, pramene, sieť a intenzita vodných tokov sú odrazom predovšetkým 

geomorfologických pomerov. Vodný systém oblasti je pomerne malý.  

Hydrologicky patrí chotár obce do povodia rieky Ipeľ. Obcou preteká potok Krupinica a Litava, 

v katastri obce sa ešte nachádza vodná nádrţ Tarič. 

Pre vodné toky je charakteristický daţďovo – snehový typ reţimu odtoku – s najvyšším prietokom 

v marci, v septembri býva hladina miestnych vodných tokov najniţšia. 

 

Pôdne pomery 

Poľnohospodársky pôdny fond je nezastupiteľnou  zloţkou ţivotného prostredia a nenahraditeľ-

ným prírodným zdrojom, preto  spôsob vyuţívania pôdy musí byť primeraný prírodným podmienkam, 

musí zaručovať obnovu prirodzených vlastností, funkčnú spätosť prírodných procesov a nesmie ohro-

zovať ekologickú stabilitu.  

Povrch chotára tvoria mladotreťohorné, čiastočne tufitické uloţeniny s pokrovom spraše. Je od-

lesnený, len na strmých svahoch a v jarkoch sú agátové a dubové lesíky. Má hnedozemné a luţné pô-

dy. Pozdĺţ vodných tokov sa vyskytujú fluvizeme (nivné pôdy) s prevahou subtypu fluvizeme glejovej.  

Hnedozeme sú pre svoje agrofyzikálne a agrotechnické vlastnosti veľmi priaznivé pre poľnohos-

podárske vyuţitie. Vyznačujú sa vysokým stupňom zornenia. 

Najviac pestovanými plodinami v tejto oblasti sú obilniny, olejniny, krmoviny a vinná réva.   

Najväčšiu zloţku rozlohy obce tvoria lesy a to 50,76% na druhom mieste sú  orné pôdy 29,36 

%. Najmenšiu zloţku tvorí vodná plocha 1,17%. 

 

 

Tabuľka č.1 - Pôdny fond obce  

Poľnohospodárska pôda Rozloha v ha 

2140 ha  

Orná pôda 1483 

Trvalé kultúry 157 

Trvalé trávne porasty 500 

Nepoľnohospodárska pôda   

2911 ha  
Lesný pozemok 2564 

Vodná plocha 59 
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Zastavané plochy 77 

Ostatné 211 

Rozloha obce 5051 

Zdroj: ŠÚSR Nitra           

 

Graf č.1:  Pôdny fond obce 
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Zdroj :ŠÚSR Nitra 

 

 

Graf č.2: Pomer poľnohospodárskej a nepoľnohospodárskej pôdy 
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Zdroj :ŠÚSR Nitra 

 

Rastlinstvo a ţivočíšstvo 

Z hľadiska fytogeografického členenia zaraďujeme územie obce do panónskej flóry 

(panonicum) do podoblasti Matricum.  

V celkovom zloţení flóry majú absolútnu prevahu prvky teplomilné. Prevládajú agátové a dubové lesíky.  

Podľa zoogeografického členenia patrí riešené územie do Panónskej zoogeografickej oblasti 

a v rámci nej do Juhoslovanského obvodu. 
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2.2 Ţivotné prostredie 

 

Chránené oblasti 

V riešenom katastrálnom území sa nachádza prírodná rezervácia ŠÍPKA s rozlohou územia 

468,400 m2, ktorá bola vyhlásená za prírodnú rezerváciu v roku 1988. 

 

Zdroje znečistenia ţivotného prostredia 

 Súčasný stav kvality ţivotného prostredia záujmového územia je výsledkom vzájomného 

priestorového a časového pôsobenia stresových faktorov rôznej intenzity. 

Ovzdušie 

Vo všeobecnosti moţno konštatovať, ţe prirodzene je ovzdušie znečisťované látkami, ako sú zemský 

prach, látky pochádzajúce z rozkladu rastlín a ţivočíchov, z vypaľovania suchých tráv, strnísk, a pod.  

Kvalitu a stav ovzdušia ovplyvňujú i také faktory, ako sú ľudská činnosť, predovšetkým lokálne 

vykurovanie, doprava, poľnohospodárska činnosť a nakladanie s tuhým komunálnym odpadom.  

- vykurovanie – pri spaľovaní palív unikajú do ovzdušia sadze, popolček, rôzne chemické prvky.  

- automobilová doprava – z motorových vozidiel unikajú do ovzdušia produkty spaľovania po-

honných zmesí, výpar z pohonných hmôt a mazadiel, oder pneumatík a brzdových obloţení.  

- likvidácia odpadov – v katastri obce sa nachádza niekoľko divokých skládok odpadov. Bakte-

riálny rozklad organickej hmoty produkuje amoniak, sulfát a zapáchajúce organosírne zlúčeniny.  

- poľnohospodárstvo – poľnohospodárska činnosť zapríčiňuje znečisťovanie ovzdušia prachom, 

rozptylom priemyselných a prirodzených hnojív a prípravkov na ochranu rastlín pri ich aplikácii, 

emisiami z objektov ţivočíšnej výroby, hnojiskami, siláţnymi jamami (metán, amoniak, sulfát, 

organosírne zlúčeniny, organické kyseliny), emisiami z poľnohospodárskych a lesných mecha-

nizmov, spaľovaním biomasy, najmä lesnými poţiarmi.  

 

Veľké zdroje znečisťovania ovzdušia sa v blízkosti obce nenachádzajú.  

 

Pôda a voda 

Dané územie je poľnohospodárskou oblasťou bez priemyselnej výroby. Hlavnými zdrojmi znečisťovania 

pôdy a vody na záujmovom území sú:  

- poľnohospodárstvo– pouţívanie priemyselných hnojív,  pouţívanie pesticídov, únik tekutých 

hnojív, únik opotrebovaných mazacích olejov  

- odpady, odpadové vody – neizolované ţumpy,  divoké skládky TKO 

- nedostatočné infraštruktúra - akumulácia odpadových vôd v ţumpách a septikoch 

- splaškové vody  - tieto tekuté odpady sú zmesou znečistených odtokov a splachov 

z domácností a menších prevádzok. V období daţďov naviac obsahujú splachy z ulíc, dvorov, 

striech. Obsahove sú veľmi znečistené a zdravotne závadné.  Veľmi závadné sú organické prí-

mesi: moč, bielkoviny, tuky, humínové látky, nakoľko podmieňujú hnilobné procesy.  

Kvalita pitnej vody je neuspokojivá, čo je v hlavnej miere zapríčinené poľnohospodárskou činnosťou 
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a najmä komunálnym znečistením, ktoré sa do vodných telies dostávajú splachmi z okolia, priesakmi do 

podpovrchových vôd. 

 

Hluk a vibrácie 

Popri obci vedie štátna cesta č.75, ktorá je silno frekventovaná, moţno teda konštatovať,  ţe 

automobilová doprava spôsobuje obyvateľom obce zvýšenú záťaţ z hluku.  

 

Stály zdroj vibrácií v obci nie je registrovaný. 

 

Odpadové hospodárstvo 

Na katastrálnom území obce sa nenachádza skládka TKO. Odpad je odváţaný na skládku 

Sikenica, kde sa nachádza aj skládka stavebného odpadu. Batérie a akumlátory odváţa firma Akutrans 

s.r.o. Nitra. Obec má vlastnú kompostáreň, kde spracuje 0,70 t biologicky rozloţiteľného odpadu. 

 

 

Tabuľka č.2 – Odpadové hospodárstvo za rok 2018 

Názov odpadu Mnoţstvo odpadu t/rok 

Spôsob nakladania  

Skládkovanie  (kde) Separovaný zber  

Komunálny odpad 455,41 STKO  Sikenica – 

Papier a lepenka 5,23 – 

MIKONA PLUS 

Ţeliezovce 

Sklo 15,05 – 

MIKONA PLUS 

Ţeliezovce 

Batérie a akumulátory 0,86 - 

METAL SERVIS 

Slovenská Lupča 

Plasty 10,30 – 

MIKONA PLUS 

Ţeliezovce 

Kov 1,10 – 

MIKONA PLUS 

Ţeliezovce 

Iné 

 1,6 

- 

 

MIKONA PLUS 

Ţeliezovce  

Biologicky rozloţiteľný 

odpad 1,20 

Obecná kopostáreň 

Plášťovce – 

Zdroj: údaje obce 

 

Separovaný zber odpadu má obec zavedený od roku 1996. Separujú sa plastové fľaše, sklo, 

papier a kovové obaly. Odvoz  separovaného odpadu zabezpečuje Mikona Plus Ţeliezovce. 

 

3. INFRAŠTRUKTÚRA OBCE 
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3.1 Dopravná infraštruktúra 

 

Jedným zo základných predpokladov rozvoja územia je aj kvalitná dopravná infraštruktúra 

a dobrá dopravná dostupnosť územia. Oba faktory významne ovplyvňujú nielen hospodársky potenciál 

územia, ale aj spôsob ţivota obyvateľov ţijúcich na riešenom území a ich ţivotnú úroveň.  

Na území obce Plášťovce prichádzajú do úvahy predovšetkým cestná, autobusová, cyklistická 

a pešia doprava. 

Cestná doprava 

Z hľadiska dopravnej dostupnosti je obec vzdialená od okresného mesta Levice 38,5 km 

smerom na východ. Od Šiach je vzdialená 11,5 km smerom na sever, od Dudiniec 13,0 km smerom na 

juhovýchod a od Veľkého Krtíša 34,7 km smerom na západ. Najbliţšie priechodmi do susednej MR sú 

Šahy (14,0 km), Vyškovce nad Ipľom (17,5 km)  a Slovenské Ďarmoty (33,5 km).   

Dopravnú dostupnosť obce v smere východ – západ zabezpečuje predovšetkým štátna cesta 

č.75, prechádzajúca popri obce v smere Nové Zámky – Veľký Krtíš a v smere sever – juh medzinárodná 

cesta č.E77 v smere Šahy – Zvolen, prechádzajúca obcou Horné Semerovce, vzdialenou od Plášťoviec 

9,3 km a lokálna cesta prechádzajúca cez obec v smere Šahy – Domaníky (Hontianske Nemce).  

Mapa č.1 Cestná sieť okolia obce Plášťovce 

 
 

V samotnej  obci sa celkovo nachádza 13 977 m komunikácií, z toho 6 000 m cesty I. triedy a 7 

177 m cesty II. triedy, 300 m chodníku a 500 m ostatných pozemných komunikácií.  

  

Tabuľka č3 - Obecné komunikácie 

Miestne komunikácie Dĺţka v m Stav 

cesty 13 177 zlý 

pešie chodníky 300 zlý 

ostatné 500 zlý 

spolu 13 977   

Zdroj: údaje obce 
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Autobusová doprava 

Autobusovú dopravu obce zabezpečuje SAD Zvolen, SAD Nové Zámky a súkromný 

dopravcovia.  

V obci sú 3 autobusové zastávky  a popri obce na ceste č. 75 tieţ jedna, názvom Plášťovce rázcestie. 

Cez zastávku Plášťovce rázc. prechádza denne v oboch smeroch 36 spojov z toho 3 diaľkové a 4 

medzinárodné,  cez víkendové dni 12 spojov z toho 4 medzinárodné.   

Môţeme konštatovať, ţe obec je dobre vybavená verejnou dopravou, s dostatočným počtom 

autobusových spojov. 

 

Pešia a cyklistická doprava 

V obci Plášťovce na zabezpečenie pešej dopravy sa nachádzajú chodníky v celkovej dĺţke 300 

m. V obci sa nenachádzajú cesty pre cyklistov. 

 

 

3.2  Technická infraštruktúra 

 

Technická infraštruktúra a sluţby sú v obci na dobrej úrovni. Existujúci potenciál je moţné podľa 

potreby a v súvislosti s únosnosťou územia rozširovať.  

 

Kanalizácia 

Obec disponuje vybudovanou kanalizáciou, odpadové vody sú likvidované v ČOV. Kanalizačná 

sieť predstavuje 2825 m. 

 

Vodovod 

Zásobovanie obce pitnou vodou je zabezpečované vodovodom. Verejná vodovodná sieť predstavuje 10 

550 m.  

 

Plynofikácia obce 

Obec je plynofikovaná a plynofikačná sieť predstavuje 9800 m. 

   

Ostatné 

 Obec má 100%-né pokrytie rozvodmi elektrickej energie. Na elektrickú energiu je obec 

napojená vzdušnou a káblovou linkou vysokého napätia, z ktorej sú napojené transformátorové stanice 

ako koncové. Z týchto staníc sú vzdušnou linkou napájané jednotlivé domácnosti na nízkonapäťové 

elektrické vedenie. V obci sa nachádzajú 3 trafostanice. Verejné osvetlenie je realizované 

prostredníctvom  verejných lámp.  

Pokrytie mobilnej siete  zabezpečujú firmy ORANGE, T – MOBILE, O2 . Signál u všetkých troch 

poskytovateľov je silný.  

Pokrytie televíznym a rozhlasovým signálom v obci je dobré.  

Poštové sluţby zabezpečuje obyvateľom Slovenská pošta. 
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3.3 Sociálna infraštruktúra 

 

Domový a bytový fond 

V súčasnosti je v obci celkom 654 bytov, z čoho je 134 neobývaných.  V budúcnosti by sa mala 

obec zamerať na kvantitatívny rozvoj domového a bytového fondu.  

 

Tabuľka.č.4- Počet bytov a domácností   

Domový a bytový fond 

domy spolu (vrátane ubytovacích zariadení bez bytu) 634 

trvale obývané domy spolu 493 

z toho rodinné domy 475 

neobývané domy 141 

byty spolu 654 

trvale obývané byty spolu 515 

z toho v rodinných domoch 499 

neobývané byty 134 

Nájomné byty 5 

 Zdroj: údaje obce  

 

 

 

 

 

 

Graf č.3: Trvalo obývané byty 
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zdroj: SODB 2011 

 

Školstvo 
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Školské zariadenia v obci predstavuje: 

-  Materská škôlka s výchovným jazykom slovenským a maďarským, zabezpečujúca prípravu detí do 

školského zariadenia. Navštevuje ju 41 detí.  

 

Základné školy na území sa nachádzajú dve a to: 

- Základná škola s vyučovacím jazykom slovenským.  

- Cirkevná základná škola Pála Palásthyho s vyučovacím jazykom maďarským. 

 

Šport a kultúra 

Obec má vybudované futbalové zariadenie (ihrisko, aj telocvičňa).  

Kultúra je na riešenom území reprezentovaná podujatiami organizovanými obecným úradom.  

 

Tabuľka: č.5 - Kultúrne zdroje 

Názov  organizácie 

Počet 

členov Kontaktná osoba Adresa Popis činnosti 

 Csemadok 300 Szarková Katarína  Plášťovce č.226   Kult.spol. 

 DHZ 180 Zoltán Suszter  Plášťovce č.32  poţiarníci 

 TJ Druţstevník 50 Kriţan Marek  Plášťovce č.434   futbal 

 9.Sz.Gy. 

cserkészcsapat 80  Péter Ottó Plášťovce č.192  skauti  

Zdroj: údaje obce  

 

Tabuľka: č. 6. - Kultúrne podujatia 

Obec Názov podujatia Termín konania/mesiac 

Plášťovce  

Skautský ples  január  

Batôţkový ples  január  

Zabíjačkové slávnosti február 

 Deň detí jún  

Európa pre občanov jún 

 Obecné slávnosti august  

Zachovávanie tradícií generácie 

obce Plášťovce september 

Katarínsky ples november 

Vianočné posedenie dôchodcov december 

Vianočný trh december 

Silvestrovský ples december 
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Zdroj: údaje obce  

 

 
 

Zdravotníctvo a sociálna pomoc 

 Priamo na území obce sa nachádza ambulancia praktického lekára pre všetky vekové 

kategórie, takisto sa na území obce nachádza ambulancia praktického lekára stomatológa. V obci sa 

tieţ nachádza  lekáreň Sv. Juraja. V prípade potreby špecializovaného vyšetrenia obyvatelia 

dochádzajú v závislosti od miesta pracoviska zväčša   do Šiah, Levíc, Veľkého Krtíša a Nitry .  

 

3.4 Mikroregióny 

 

Obec Plášťovce je členom nasledujúcich zdruţení obcí: 

- Zdruţenie miest a obcí Hontiansko – poipeľského regiónu 

- Záujmové zdruţenie právnických osôb Ipeľský Euroregión 

- Zdruţenie obcí mikroregiónu Palóc – Hont 

- Občianske zdruţenie Palóc - Hont 

 

Orgány obce: 

1. Obecné zastupiteľstvo 

2. Starostka obce 

Obecné zastupiteľstvo obce Plášťovce je zastupiteľský zbor zloţený z 9 poslancov zvolených v 
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priamych voľbách, ktoré sa konali dňa 10.11.2018 na obdobie 4 roky. 

Poslanci Obecného zastupiteľstva: 

 

1. Zoltán Zachar, Mgr. 

2. Magdaléna Korčoková 

3. Jozef Kiss 

4. Jozef Péter, Ing. 

5. Erika Hohler Cúth, JUDr. 

6. Dominika Havalová, JUDr. 

7. Michal Róm 

8. Norbert Antal 

9. Magdaléna Balková 

 

 

Za starostu obce Plášťovce bol zvolený : 

 

Ing. Peter Köpöncei 

  

Zástupkyňa starostu : 

  

Magdaléna Korčoková 

 

Hlavný kontrolór : 

 

Ing. Henrieta Strhárová, zvolená do funkcie obecným zastupiteľstvom uznesením č. 5/21/2017  

zo dňa,15.02.2017. 

 

Komisie pri Obecnom zastupiteľstve : 

Komisia ekonomická 

Predsedu komisie:  Magdaléna Balková 

Zapisovateľka komisie:  Silvia Vinczeová 
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Členovia komisie:  
– Ing. Iveta Tencerová 

–  JUDr. Dominika Havalová 

–  Margita Lekiová 

– Judita Antalová 

 

Komisia stavebná a ochrany verejného poriadku 

Predseda komisie:  Jozef Kiss 
Zapisovateľka komisie: Margita Lekiová 

Členovia komisie:  
- Tichomír Gál 

- Daniel Bizov 

- Zoltán Suszter 

- Marek Kriţan 

- Mgr. Zoltán Zachar 

- Ing. Péter Jozef 

Komisia   rozvoja obce, cestovného ruchu a podnikania 

Predseda komisie:  Norbert Antal 
Zapisovateľka komisie: Katarína Szarková 

Členovia komisie:  
- Beňo Štefan, ml. 

- Kročok Mikuláš ml. 

- Floková Helena 

- Korčok Zoltán 

- Kneizel Marcel 

 

Komisia  kultúry a športu 
Predseda komisie:  Mgr. Erika Hohler Cúth 
Zapisovateľka komisie: Katarína Szarková 

Členovia komisie:  
– Bc. Janette Fábiánová 

– Michal Róm 

– Mgr. Zoltán Zachar 

– Marianna Jakab 

– Mgr. Margita Kovácsová 
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Komisia sociálna 
Predseda komisie:  Magdaléna Korčoková 
Zapisovateľka komisie: Mária Sebestyénová  

Členovia komisie:  

–  Annus Tamás 

– Beňová Zuzana 

– Korčoková Borbála 

– Antaliczová Mária 

 

Obecný úrad : 

Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a 

administratívne veci. Organizačná štruktúra organizácie tvorí prílohu č. 1. 

Počet zamestnancov na konci účtovného obdobia je 11. Počet riadiacich pracovníkov je 1. 

 

 

Rozpočtové organizácie : 

1. Základná škola Plášťovce (s právnou subjektivitou), 935 82 Plášťovce 634 

IČO: 037864467 

Štatutárny zástupca organizácie: Mgr. Margita Kovácsová – riaditeľka školy 

2. Materská škola – Óvoda, Plášťovce 634 (s právnou subjektivitou), 

IČO: 42371783 

Štatutárny zástupca organizácie: Klára Olczárová 

Sociálne zabezpečenie: 

Na sociálnom úseku obec zabezpečuje nevyhnutnú sociálnu starostlivosť pre svojich občanov. 

Prostredníctvom ÚPSVaR zabezpečuje pre nezamestnaných,  poberajúcich sociálne dávky, aktivačné 

práce. 

 

Ďalšie informácie o  

 vývoji účtovnej jednotky, o stave, v ktorom sa nachádza, a o významných rizikách a neistotách, 

ktorým je účtovná jednotka vystavená; o vplyve činnosti účtovnej jednotky na ţivotné prostredie 

a na zamestnanosť, s poukázaním na príslušné údaje uvedené v účtovnej závierke: 

Obec pravidelne realizuje programy na zníţenie nezamestnanosti v obci v spolupráci s 

ÚPSVaR.  

 

 udalostiach osobitného významu, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa 

vyhotovuje výročná správa,  

V ÚJ nenastali ţiadne udalosti osobitného významu po skončení účtovného obdobia, za ktoré 

sa vyhotovuje výročná správa. 
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 predpokladanom budúcom vývoji činnosti účtovnej jednotky,  

Obec Plášťovce v blízkej budúcnosti plánuje realizáciu nasledovných projektov: 

Rekonštrukcia kultúrneho domu v Plášťovciach. Hlavným cieľom projektu je modernizácia 

a zvyšovanie energetickej efektívnosti budovy a to hlavne prostredníctvom zatepľovania 

obvodových murív, strešného plášťa,  výmeny okien a dverí. Súčasťou projektu je aj vytvorenie 

vlastnej kotolne. 

Vytvorenie zberného dvora. Predmetom projektu je vybudovanie novodobého systému zberného 

dvora v intraviláne obce Plášťovce na pozemkoch vlastnených obcou. Zberný dvor bude slúţiť 

na separáciu a uskladnenie jednotlivých zloţiek komunálnych odpadov. Potreba jeho vybudo-

vania vznikla na základe legislatívnych poţiadaviek a na základe pozitívneho prístupu obecnej 

samosprávy  a obyvateľov obce k ţivotnému prostrediu. 

 návrhu na rozdelenie zisku alebo vyrovnanie straty,  

Výsledok hospodárenia za beţné účtovné obdobie vo výške -53 781,49 EUR bude 

v nasledujúcom roku preúčtovaný na účet 428 – Nevysporiadaný VH minulých rokov. 

 

I. Rozpočet obce 

 

 Základným nástrojom finančného hospodárenia obce bol rozpočet na rok 2018. Obec v roku 

2018 zostavila rozpočet podľa ustanovenia §10 ods.7/ zákona č.583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov.  

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 13. 12. 2017  uznesením č. 3 / 29 / 2017 
Zmeny rozpočtu:  

- prvá  zmena  schválená dňa 13.3.2018  uznesením č. 5/30/2018 
- druhá zmena schválená dňa 14.12.2018 uznesením č. 6/2/2018 

 

Rozpočet obce na rok 2018 bol zostavený v súlade so zákonom č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon 

o rozpočtových pravidlách“).  

 

 Hodnotenie rozpočtu obce podľa jeho vnútorného členenia 

 

 Podľa § 10 ods. 3 zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy, v súlade 

s rozpočtovou klasifikáciou,  sa rozpočet obce sa vnútorne člení na: 

 a) beţný rozpočet obce, ktorý tvoria beţné príjmy a beţné výdavky obce, 

 b) kapitálový rozpočet obce, ktorý tvoria kapitálové príjmy a kapitálové výdavky obce  

 c) finančné operácie obce. 
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 Schodok  rozpočtu v sume  -53 781,49 EUR zistený podľa § 10 zákona č.583/2004 Z. z. o 
rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení ne-
skorších predpisov. 

Údaje schváleného, upraveného rozpočtu a plnenia rozpočtu obce a základnej školy na rok 

2018 sú obsiahnuté v prílohách č. 4.  a 6.  

 

Významné investície, ktoré boli v roku 2018 realizované: 

 

 Výmena okien zdravotného strediska 
  

 

 

 

  
 

 Výmena okien v telocvični 

 Výmena okien v Dome sluţieb 

 Obecná kanalizácia – III. etapa 

 

II. Bilancia aktív a pasív súvahy k 31.12.2018 

  

Zo súvahového stavu vykázaného k 31.12.2018 vyplýva, ţe bilančná rovnováha je dodrţaná, úhrn 

aktív sa rovná úhrnu pasív. Zostatky všetkých súvahových účtov boli ku koncu roku odsúhlasené 

v rámci vykonanej inventarizácie majetku obce k 31.12.2018 na základe príkazu starostky obce č. 

1/2018. Dielčie inventarizačné komisie vykonali inventarizáciu majetku obce, odovzdali zápisy 

a inventúrne súpisy ústrednej inventarizačnej komisii, ktorá po vyhodnotení doručených podkladov 

konštatovala, ţe pri fyzickej a dokladovej inventúre neboli zistené inventarizačné rozdiely  a stav 

majetku, záväzkov a rozdielu majetku a záväzkov v účtovníctve zodpovedá skutočnosti. Bilancia 

obsahuje údaje o majetku,  vlastnom imaní a záväzkoch. Údaje sú čerpané z účtovného výkazu súvaha.  

 

Skladba súvahy, porovnanie jednotlivých poloţiek majetku (EUR) – viď prílohu č. 1. 
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III. Prehľad o stave a vývoji dlhu v podmienkach obce  

 

Celkovým dlhom obce na účely zákona o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy je súhrn 

záväzkov vyplývajúcich zo splácania istín návratných zdrojov financovania  a suma ručiteľských 

záväzkoch obce k 31.12.2018. Takéto dlhy obec v hodnotenom období nevykazuje.  

 

V. Peňaţné fondy obce a ich pouţitie 

 

Podľa § 15 zákona o rozpočtových pravidlách zdrojom peňaţných fondov môţu byť: 

- prebytok rozpočtu za uplynulý rozpočtový rok, 

- zisk z podnikateľskej činnosti po zdanení, 

- zostatky peňaţných fondov z predchádzajúcich rozpočtových rokov a zostatky príjmových finanč-

ných operácií. 

 

 Prehľad tvorby a pouţitia RF k 31.12. 2018:    

 

Rezervný  fond Čiastka v € 

Počiatočný stav k 01.01.2018 27,72 

Prídel do rezervného fondu 4765,-- 

Pouţitie za rok 2018 0 

Stav rezervného fondu k 31.12.2018 4792,72 

 

 

 

Prílohy 

1. Individuálna účtovná závierka k  31. 12. 2018 (súvaha, výkaz ziskov a strát, poznámky) 

2. Konsolidovaná účtovná závierka k  31. 12. 2018 (konsolidovaná súvaha, konsolidovaný výkaz 

ziskov a strát a konsolidované poznámky) 

3. FIN 1 – 12 k 31. 12. 2018 

4. Opis finančných výkazov k 31. 12. 2018  
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5. ZŠ Plášťovce 634,  FIN 1 – 12 k 31. 12. 2018 

6. MŠ – Óvoda, Plášťovce 634, FIN 1 – 12 k 31. 12. 2018 

7. FIN 1-12 sumárna zostava k 31.12.2018 

 

 

V Plášťovciach, 20. 6. 2019 

 

 

 

 

 

      Ing. Peter Köpöncei 

                                                                          starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       


